

打通科技创新发展“最后一公里”

南京将提升创新体系整体效能,梳理发布科技成果和技术需求“两项清单”

9月19日,南京召开“贯彻党的二十届三中全会精神,进一步全面深化改革、在推进中国式现代化中走在前做示范”系列主题新闻发布会首场专题发布会。南京市委组织部、市科技局、市教育局、市人社局、鼓楼区、雨花台区、浦口区等多部门、板块走进新闻发布厅,围绕“提升创新体系整体效能”,介绍南京构建贯通式科技成果转化体系思路。

现代快报/现代+记者 是钟寅

提升科技成果转化效率,成果丰硕

南京市科技局党组成员、副局长陆璐介绍,科技成果转化是整个科技创新发展大链条的“最后一公里”,成果转化是否顺利,很大程度上决定了科技创新的成败。近年来,南京持续探索全链条深化产学研合作的新路子、新模式,努力提升全市科技成果转化效率,取得了积极成效。8月底,《南京市构建贯通式科技成果转化体系的实施意见》发布,22条“含金量”十足的干货政策进一步开启了南京加速科技成果转化新阶段。

陆璐介绍,紫金山实验室研制CMOS毫米波芯片与超大规模集成相控阵技术,在航天员返回通信保障中得到应用;国家第三代半导

体技术创新中心(南京)面向新能源汽车、光伏发电及储能应用,研发出中低压碳化硅MOSFET系列产品,累计订货量超过1000万只……诸多成果投入应用,反映了南京的科技成果转化水平不断提高。

梳理发布科技成果和技术需求“两项清单”

陆璐表示,下一步,科技部门将抓住六个“关键”、畅通六条“渠道”,全面加速创新与产业双向发力、推动科技与经济深度融合。

南京将出台科技成果源头发现对接工作指引,建好科技成果信息发布与对接平台,梳理发布科技成果和技术需求“两项清单”,挖掘优质原创成果。全面开展专精特新“千校万企”紫金行动,打造具有影响力的校企产学研合作品牌。与高校科研院所共建专业化服务机构,构建全流程转化服务体系,推动技术转移转化高效率开展。

南京还将支持国家实验室(基地)、重大科技基础设施、全国重点实验室、技术(产业、制造业)创新中心、省实验室等重大创新平台积极承担国家任务,联合龙头企业开展关键核心技术攻关,加快重大成果产业化。鼓励产业园区联合重大创新平台,以“平台+基金+公司+载体”模式,推进平台成果“沿途下蛋、持续转化”,提供更多产业技术支撑。

同时,南京还将抓住“企业创新主体”关键,畅通“需求牵引”渠道;抓住“转移转化平台”关键,畅通“价值验证”渠道;抓住“市场多元赋能”关键,畅通“金融服务”渠道;抓住“体制机制改革”关键,畅通“生态优化”渠道。通过多种举

措,构建全市域资源统筹、全过程生态优化、全周期服务保障的贯通式科技成果转化体系,为建设具有全球影响力的产业科技创新中心主承载区提供科技成果转化支撑。

紫金山英才卡2.0版已申领发放近5000人

发布会上,南京市委人才办主任陈美华介绍,2023年以来,南京推出“人才强市25条”和重点产业“人才7策”,配套出台了38项实施细则,涵盖计划项目、科创载体、产学研对接等重点领域,多项政策力度位居同类城市前列。其中,做优人才服务作为提升创新体系整体效能的关键一环,系统打造了紫金山院士卡、英才卡、青柠卡“三位一体”全域人才服务体系,让“人才友好”成为城市特质。

高层次人才服务方面,把服务项目选择权交给人才,通过组织问卷调查和访谈,确定了城市通勤、就医诊疗、机场高铁出行等“优享八条”,升级推出紫金山英才卡2.0版,目前已申领发放近5000人。

青年人才服务方面,市委人才办正配合人社等部门,面向35岁以下新就业大学生、来宁求职应届毕业生以及短期学术交流的青年科技人才,推出紫金山“青柠卡”,提供景区游览、文化演出、体育赛事等年轻人喜闻乐见的服务项目,让他们自主选择,更好体验城市历史和文化活力。

下一步,南京市委人才办将继续紧盯人才关心关切,把“关键小事”当作“头等大事”,努力办成“暖心实事”,不断擦亮人才友好型城市的服务品牌,为创建国家高水平吸引集聚人才平台打下更加坚实的基础。

来时单枪匹马,走时拖家带口

被红山动物园救助的刺猬回归自然



刺猬一家
红山森林动物园供图

现代快报讯(记者 张然)单枪匹马来的,拖家带口回去了,这是一只刺猬在南京市红山森林动物园被救助的故事。今年6月,一只刺猬被送来红山动物园,准备放归时,发现它已经当妈了。近日,刺猬妈妈带着它的四个孩子,重返自然。

今年6月,红山动物园接收一只被救助来的刺猬,经过仔细检查,初步判断没有明显的外伤,但有点偏瘦,便把它留在救护中心观察。工作人员在它的临时居所中放置了稻草和小木枝等垫料,还安排了一段大树根,为它提供了一个天然的躲藏处,给它足够的空间。

7月初,工作人员准备再次给刺猬做检查,如果一切正常就可以放归。没想到的是,工作人员翻开它的住所一看,竟有一大一小五只刺猬,原来救助的那只刺猬已经升级当妈。

随着时间的推移,小刺猬们变得越来越活跃,它们在稻草堆里

爬来爬去,探索着这个小小的世界。工作人员会为刺猬提供多样化的食物选择,喂食过程中控制虫子的量,搭配很多种水果给它们吃。这样做的目的不仅是为了让它们能在救护中心能获得更加全面的营养,更重要的是,让它们在未来返回野外时能够更快地适应自然环境中的食物资源。

到了9月,小刺猬的体型几乎接近妈妈了。根据工作人员评估,这个季节是它们食物最丰富、最为充实的季节,环境气候也是一年中较为理想的状态。这时放归,可以让它们一家在接下来的两到三个月里,有充足的时间适应野外生活环境,小刺猬们也能够有足够的时间去学习如何独立生活,锻炼自己的生存技能,寻找适合自己冬眠的安全地点。这样的过渡期对于它们来说至关重要,能够大大提高野外存活的概率。

近日,刺猬妈妈带着四个孩子重返自然。

真有缘分,祖孙三代都是南工大人

南京工业大学经济与管理学院2024级新生万雨涵的爷爷张兵,生前是南京建筑工程学院力学系教师,她的爸爸张庆曾是南京建筑工程学院1998级学生。这个夏天,万雨涵续写属于自己与南工大的故事。

“妈妈常用爷爷的经历鼓励我,爸爸则会用生动的大学趣事逗我和妈妈开心。”在初中课堂上,万雨涵遇到了毕业于南工大的老师——教生物学的黄老师,他课间播放过一段南工大校园的航拍视频。万雨涵说:“那一刻,让我对南工大的向往更加强烈。”

得知被南工大录取时,万雨涵激动万分,三代同校的缘分也是妙不可言。

面对今后的学习和生活,万雨涵希望在南工大丰富自我,为未来打下坚实基础。

通讯员 胡娅雯 现代快报/现代+记者 李楠

▶万雨涵和父母 受访者供图



高淳整治非机动车乱停放及“僵尸车”

现代快报讯(通讯员 胡嘉欣 司岩琛)为持续改善港口集镇的交通环境,提升集镇形象,近日,高淳砖墙镇城管部门联合城市治理公众委员开展了针对非机动车违规停放及“僵尸车”的专项整治行动。

行动中,城管人员与公众委员密切合作,对港口集镇内的非机动车乱停放现象进行彻底清理,对停放在人行道、路口等禁停区域的非机动车进行规范摆放,对长期弃置、无主状态且符合报

废标准的“僵尸车”进行拖离处理。经过整治,港口集镇的交通环境显著改善,道路通行能力得到提升,公共空间使用更为有序。同时,整治行动还加大了宣传力度,呼吁群众自觉遵守交通规则,共同维护良好的交通秩序和环境卫生。下一步,砖墙镇综合行政执法局将持续强化对交通秩序的监管,为人民群众创造更加安全、便捷的生活环境和出行条件。

分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757
地址:洪武北路55号置地广场1806室

老年公寓

鼓楼区向阳养老院,有医疗、地铁口、环境好、价优。66776779

遗失

遗失 鼓楼区鲜到鲜烤餐饮店营业执照副本,统一社会信用代码:92320106MACQ532Q3X,声明作废。

遗失 鼓楼区鲜到鲜烤餐饮店食品经营许可证副本,许可证编号:JY23201060247402,声明作废。

遗失 泰兴市品尚电脑经营部营业执照正、副本,注册号:321283600573332,正本编号:321283000201107060069,副本编号:321283000201107060072,声明作废。

遗失 王益强退役军人优待证,银行卡号:6216223000013559502,声明作废。
本人汪郑遗失南京集散出入证,卡号:08148,声明作废。
张海遗失金陵科技学院大学生证,证号:2304222016,声明作废。
孙文豪遗失江苏海洋大学学生证,证号:2022150027,声明作废。

现代快报+ 新媒体品牌矩阵展播



书香江苏

传递阅读的力量



扫码了解书香江苏